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Fiche technique

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 000 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 6 au 7 mai 2025.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

8 Français sur 10 sont favorables à l’organisation d’un référendum
Suite à l’évocation d’organiser un référendum prochainement par plusieurs personnalités politiques ces derniers mois, 83% des Français y sont favorables, une opinion très largement 
partagée dans toutes les catégories de population.

Quels thèmes ? Dette et fiscalité, immigration, retraites et fin de vie sont en tête des souhaits des Français
Si un référendum devait être organisé dans les mois à venir, les sujets les plus largement plébiscités sont :
- La dépense publique la dette et les impôts s’imposent (59% de citations dont 19% en 1er)
- La réforme des retraites (52%, dont 22% en 1er)
- L'immigration (52%, dont 21% en 1er)
- La fin de vie (43%, dont 18% en 1er)
Les autres thèmes sont cités par moins d’un quart des Français, notamment l’usage des écrans pour les enfants et les rythmes scolaires, tout comme la proportionnelle.

Auprès des électeurs RN, le sujet de l’immigration arrive largement en tête (81%).
Auprès de ceux du NFP, un trio se détache : réforme des retraites (61%), la dépense publique, la dette et les impôts (54%) et fin de vie (50%)
Auprès de ceux d’Ensemble et de LR, la dépense publique, la dette et les impôts est le thème privilégié (respectivement 65% et 66%), suivi de l’immigration pour les électeurs LR (57%).
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8 Français sur 10 sont favorables à l’organisation d’un référendum
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83%17%

28

55

14

3

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé

Ces derniers mois, plusieurs personnalités politiques ont évoqué le souhait d’organiser un référendum, sur différents sujets. Sur le principe, y êtes-vous favorable ou 
opposé ?
En % - Ensemble des Français
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Quels thèmes ? Dette et fiscalité, immigration, retraites et fin de vie sont en tête des souhaits 
des Français
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La dépense publique, la dette et les impôts

La réforme des retraites 
(âge légal de départ, nombre d'années travaillées, etc.)

L'immigration

La fin de vie 

La réduction du nombre d'échelons administratifs 
territoriaux (département, région, intercommunalités, etc.)

Le mode de scrutin à la proportionnelle 
pour les élections législatives

Les rythmes scolaires 
(durée des vacances, nombre de jours d'écoles, etc.)

L'usages des écrans et réseaux sociaux 
pour les enfants 

Autre

19

22

21

18

6

5

3

4

2

59

52

52

43

22

19

16

16

6

En 1er

En 2è / En 3è

Si un référendum devait être organisé dans les mois à venir, sur quels sujets souhaiteriez-vous qu’il porte ?
En % - Ensemble des Français
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Ces derniers mois, plusieurs personnalités politiques ont évoqué le souhait d’organiser un référendum, sur différents sujets. Sur le principe, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Interrogés 83 28 55 17 14 3 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 83 33 50 17 13 4 0

Une femme 84 24 60 16 14 2 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 80 25 55 20 18 2 0

25-34 ans 87 33 54 13 10 3 0

35-49 ans 85 30 55 15 14 1 0

50-64 ans 87 30 57 12 10 2 1

65 ans et plus 77 23 54 23 18 5 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 85 30 55 15 13 2 0

Agric., artisan, comm. 83 34 50 17 17 0 0

CSP+ 86 32 54 13 11 2 1

Cadres 89 32 57 11 8 3 0

Profession Intermédiaire 84 31 53 15 13 2 1

CSP- 85 28 57 15 13 2 0

Employé 86 32 54 14 12 2 0

Ouvrier 83 22 61 17 14 3 0

INACTIFS 81 26 55 19 15 4 0

Retraité 79 23 56 20 15 5 1

Autre inactif 83 30 53 17 16 1 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 85 28 57 15 14 1 0

Communes urb. de province 83 27 56 17 14 3 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 91 28 63 9 9 0 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 76 26 50 23 20 3 1

100.000 hab. et plus 81 27 54 19 15 4 0

Agglomération parisienne 82 33 49 16 11 5 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 82 31 51 16 11 5 2

Province 84 28 56 16 14 2 0

Nord-Est 82 28 54 18 17 1 0

Nord-Ouest 84 27 57 16 14 2 0

Sud-Ouest 91 26 65 9 5 4 0

Sud Est 81 28 53 19 16 3 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Ces derniers mois, plusieurs personnalités politiques ont évoqué le souhait d’organiser un référendum, sur différents sujets. Sur le principe, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
X

Interrogés 83 28 55 17 14 3 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 87 28 59 12 9 3 1

La France insoumise (FI) 94 40 53 5 5 0 2

EELV / G.s 88 23 66 12 12 0 0

Le Parti Socialiste (PS) 82 21 61 18 9 9 0

TOTAL LREM ET ALLIES 81 21 60 18 13 5 1

La République en marche 77 24 53 22 14 8 1

TOTAL DROITE 78 29 49 20 17 3 2

Les Républicains 77 32 45 21 18 3 2

TOTAL RN/R! 89 40 49 11 10 1 0

Le Rassemblement National 88 40 48 12 11 1 0

Reconquête 100 32 68 0 0 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 78 21 57 22 19 3 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 88 37 51 12 11 1 0

Yannick JADOT 88 15 73 12 10 2 0

Emmanuel MACRON 75 21 54 23 18 5 2

Valérie PECRESSE 76 39 37 24 19 5 0

Marine LE PEN 86 35 51 14 13 1 0

Eric ZEMMOUR 88 45 43 12 8 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 83 25 58 17 15 2 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 80 24 56 19 15 4 1

Marine LE PEN 88 37 51 12 11 1 0

Abstention, vote blanc ou nul 85 28 57 15 13 2 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 84 32 52 15 11 4 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 78 28 50 21 16 5 1

TOTAL LR, DVD, UDI 80 33 47 18 17 1 2

Rassemblement National et ses alliés 89 39 50 11 9 2 0

Abstention, B&N, Non inscrits 83 22 61 17 15 2 0

Les Français et le référendum
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Si un référendum devait être organisé dans les mois à venir, sur quels sujets souhaiteriez-vous qu’il porte ?

En % - TOTAL DES CITATIONS
La dépense publique, la dette et 

les impôts
L'immigration

La réforme des retraites (âge 
légal de départ, nombre 

d'années travaillées, etc.)
La fin de vie 

La réduction du nombre 
d'échelons administratifs 
territoriaux (département, 

région, intercommunalités, etc.)

Le mode de scrutin à la 
proportionnelle pour les 

élections législatives

Les rythmes scolaires (durée des 
vacances, nombre de jours 

d'écoles, etc.)

L'usages des écrans et réseaux 
sociaux pour les enfants 

Autre

x

Interrogés 59 52 52 43 22 19 16 16 6

SEXE DU REPONDANT

Un homme 60 55 51 37 26 23 11 14 6

Une femme 58 49 53 48 17 15 20 17 5

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 36 57 30 13 19 36 25 7

25-34 ans 54 58 67 34 15 13 24 14 4

35-49 ans 57 54 56 43 20 17 14 16 7

50-64 ans 61 51 56 50 23 20 9 10 7

65 ans et plus 61 55 35 47 29 23 10 18 3

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 57 51 59 43 20 17 17 13 7

Agric., artisan, comm. 45 44 50 38 34 15 14 21 10

CSP+ 53 51 53 42 24 19 18 15 7

Cadres 57 52 52 32 25 25 22 13 9

Profession Intermédiaire 51 50 54 50 23 16 16 17 6

CSP- 61 53 65 45 14 16 16 11 5

Employé 58 51 64 49 12 17 19 12 6

Ouvrier 66 55 67 38 18 14 11 9 6

INACTIFS 62 53 43 43 24 21 15 19 5

Retraité 62 56 36 49 29 23 10 17 3

Autre inactif 63 47 59 28 15 16 25 24 7

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 56 58 54 42 21 21 14 17 4

Communes urb. de province 60 51 54 45 20 18 15 14 6

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 61 61 52 52 14 15 14 10 6

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 63 48 50 41 25 24 12 14 5

100.000 hab. et plus 59 47 57 43 21 18 17 17 5

Agglomération parisienne 56 47 44 37 30 19 19 19 8

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 57 49 45 38 29 17 18 19 7

Province 59 53 54 44 20 19 15 15 5

Nord-Est 58 54 53 44 18 21 12 17 4

Nord-Ouest 59 54 53 49 20 18 16 10 5

Sud-Ouest 59 41 53 46 23 20 19 17 5

Sud Est 61 56 56 39 20 18 16 17 6
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Si un référendum devait être organisé dans les mois à venir, sur quels sujets souhaiteriez-vous qu’il porte ?

En % - TOTAL DES CITATIONS
La dépense publique, la dette et 

les impôts
L'immigration

La réforme des retraites (âge 
légal de départ, nombre 

d'années travaillées, etc.)
La fin de vie 

La réduction du nombre 
d'échelons administratifs 
territoriaux (département, 

région, intercommunalités, etc.)

Le mode de scrutin à la 
proportionnelle pour les 

élections législatives

Les rythmes scolaires (durée des 
vacances, nombre de jours 

d'écoles, etc.)

L'usages des écrans et réseaux 
sociaux pour les enfants 

Autre

x

Interrogés 59 52 52 43 22 19 16 16 6

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 54 29 57 49 20 22 21 22 10

La France insoumise (FI) 49 23 64 40 29 19 27 23 15

EELV / G.s 47 20 62 48 19 17 28 26 9

Le Parti Socialiste (PS) 64 39 45 50 20 28 16 17 9

TOTAL LREM ET ALLIES 62 51 36 51 34 18 16 18 3

La République en marche 62 47 35 48 35 17 15 21 4

TOTAL DROITE 59 62 32 36 36 20 18 11 3

Les Républicains 60 61 35 34 37 18 19 11 4

TOTAL RN/R! 60 80 50 39 15 22 11 9 2

Le Rassemblement National 59 80 50 40 15 23 12 10 2

Reconquête 84 84 35 22 22 12 0 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 59 49 58 43 20 15 15 16 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 47 23 70 54 18 21 15 13 13

Yannick JADOT 52 20 51 50 25 22 28 27 7

Emmanuel MACRON 61 46 38 49 32 21 12 20 3

Valérie PECRESSE 67 58 29 28 36 26 0 0 6

Marine LE PEN 62 75 49 39 17 22 14 12 1

Eric ZEMMOUR 67 93 37 25 19 29 5 9 4

Abstention, vote blanc ou nul 56 51 61 39 19 16 21 18 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 44 46 50 26 20 15 17 4

Marine LE PEN 61 76 49 37 19 21 11 11 3

Abstention, vote blanc ou nul 56 42 59 40 21 18 21 18 8

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 54 24 61 50 18 19 23 18 12

Ensemble (Renaissance, MoDem, 
Horizons, etc.)

65 47 35 50 31 26 11 16 4

TOTAL LR, DVD, UDI 66 57 42 38 35 11 14 11 3

Rassemblement National et ses alliés 63 81 45 37 17 25 11 10 2

Abstention, B&N, Non inscrits 56 52 60 41 20 14 17 18 6
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